

ÎN JUDEȚUL ALBA FUNCȚIONEAZĂ LEGAL 229 DE GRĂDINIȚE DE STAT ȘI PARTICULARE

● Informațiile pentru înscrierea copiilor pot fi transmise și prin e-mail ● Actele necesare

Având în vedere prevederile Legii nr. 56/2019 cu privire la cuprinderea grupei mari în învățământul obligatoriu, Inspectoratul Școlar Județean Alba a postat pe site-ul oficial www.isjalba.ro lista unităților de învățământ de stat și particulare acreditate sau autorizate să funcționeze, care școlarizează copii la nivel preșcolar. Astfel, în județul Alba funcționează legal 229 de grădinițe cu program prelungit sau normal, cu personalitate juridică și structuri subordonate, majoritatea covârșitoare a grădinițelor fiind unități de învățământ preșcolar de stat.

De exemplu, pe raza municipiului Alba Iulia funcționează Grădinițele nr. 1, 2, 5 (Partoș), 8, 9, 10, 11, 12, 13, 14, 15, 16, „Emanuel”, „Licurici”, „Dumbrava Minunată”, „Scufița Roșie”, „Lumea Ștrumfilor”, Oarda de Jos, Păcliaș, Micești, Bărbant. La Aiud sunt Grădinițele nr. 1, 2, 4, 7 și 8, „Primii Pași” și Grădinița Gârbova de Jos. În Blaj, există Grădinița nr. 2 și Grădinița „Lumea Copiilor”, iar în municipiul Sebeș sunt autorizate sau acreditate Grădinițele nr. 2, 3, 4, 6, 7 și 8, „Sfântul Nicolae”, „Heidi”, Lancăm, Răhău și Grădinița cu Program Prolungit Germană Petrești.

Ocuparea locurilor libere, după finalizarea etapei de reînscrisere care se încheie pe 5 iunie, se va face, de regulă, în ordinea descrescătoare a grupelor de vârstă, respectiv: grupa mare, grupa mijlocie și grupa mică, cu respectarea prevederilor din legislația în vigoare.

La grădinițele unde numărul locurilor este mai mic decât al cererilor de înscriere vor fi aplicate succesiv criteriile de departajare, mai întâi cele generale, iar după epuizarea lor, cele specifice. Astfel, părinții, tutorii sau reprezentanții legali vor trebui să prezinte documente pentru justificarea criteriilor generale (copil orfan de unul sau ambii părinți, copil provenit din plasament, copil cu handicap, frate/soră în

stabil de conducerea unității de învățământ și va fi afișat la loc vizibil în fiecare grădiniță, pentru informarea părinților și a publicului interesat, inclusiv pe site-ul acesteia.

De exemplu, la Grădinița cu Program Prolungit nr. 11, din Cetate, înscrierile au loc în fiecare zi lucrătoare, între orele 9.00 – 12.00, iar miercuri între orele 9.00 – 16.00, ultima zi de colectare a do-



grădiniță), plus pentru a dovedi îndeplinirea criteriilor specifice (de exemplu, la Grădinița nr. 11 Alba Iulia, pentru grupa mică, împlinirea vârstei de 3 ani înainte de 31 august 2021). Dosarul mai trebuie să cuprindă, pe lângă cererea-tip de înscriere primită de la secretariatul grădiniței, copii ale certificatului de naștere al copilului și actelor de identitate ale părinților, precum și adeverință de salariu ale părinților, tutorilor sau reprezentanților legali, pentru înscrierea la program prelungit. Orarul înscrierilor va fi

sarelor fiind 11 iunie, dar părinții pot comunica unității și prin e-mail, la adresa gradinitaunsprezece@yahoo.ro, date privind solicitantul, copilul și opțiunile exprimate, pentru a fi introduse în aplicația specifică. Prima etapă de înscriere se va încheia pe 24 iunie, până atunci urmând să fie procesate cererile înregistrate până pe 11 iunie. În a doua etapă, cererile se vor colecta între 28 iunie – 2 iulie, iar etapa de ajustări este programată între 2 – 31 august.

Robert GHERGU

La Universitatea „1 Decembrie 1918”

944 de locuri bugetate scoase pentru admiterea la facultate

● La Pedagogia învățământului primar și preșcolar, doar locuri la ID la Alba Iulia și Deva

Senatul Universității „1 Decembrie 1918” Alba Iulia (UAB) a aprobat în ședința online din 26 mai regulamentele de organizare și desfășurare a admiterii la studii de licență și de masterat în anul universitar 2021 – 2022, precum și numărul de locuri și taxele pentru fiecare specialitate pentru sesiunea din luna iulie. Astfel, la programele de licență au fost scoase la admitere 1.915 locuri, dintre care 944 de locuri bugetate și 971 de locuri cu taxă. Dintre locurile subvenționate la bugetul de stat, doar 654 de locuri vor fi repartizate statistic, 29 de locuri sunt pentru domenii prioritare, 10 locuri sunt destinate cazurilor sociale, 22 de locuri vor fi pentru absolvenții liceelor din mediul rural, iar 5 locuri sunt rezervate elevilor de etnie romă, câte unul la fiecare dintre cele 5 facultăți.

Locurile gratuite sunt repartizate următoarelor specializări: ● **Facultatea de Istorie și Filologie (84 de locuri):** ● Istorie – 40 + 1 rom ● Limba și literatura română – limba și literatura engleză – 20 + 2 rural; traducere și interpretare (franceză - engleză) – 18 + 1 caz social, 2 rural; ● **Facultatea de Științe Economice (161 de locuri):** ● Economia comerțului, turismului și serviciilor – 25, 2 rural; ● Administrarea afacerilor – 24, 1 caz social + 2 rural; ● Administrarea afacerilor în limba engleză – 20; ● Finanțe și bănci – 25; ● Contabilitate și informatică de gestiune – 34, 1 caz social, 1 rural, 1 rom; ● Marketing – 25; ● **Facultatea de Științe Exacte și Inginerești (176 de locuri):** ● Informatică – 21, 29 domenii prioritare,



2 rural, 1 rom; ● Informatică în limba engleză – 20; ● Electronică aplicată – 33, 2 social; ● Ingineria mediului – 20, 1 rural; ● Măsurători terestre și cadastru – 24, 1 caz social, 2 rural; ● Inginerie urbană și dezvoltare regională – 20; ● **Facultatea de Drept și Științe Sociale (224 de locuri):** ● Drept: 39, 2 rural, 1 rom ● Sociologie – 20; ● Asistență socială – 19, 1 caz social; ● Administrație publică – 20; ● Educație fizică și sportivă – 30 ● Kinetoterapie și motricitate specială – 29, 1 caz social; ● **Terapie ocupațională – 30; ● Facultatea de Teologie Ortodoxă (75 de locuri):** ● Teologie ortodoxă pastorală – 29, 1 caz social, 2 rural, 1 rom ● Muzică religioasă – 20, 1 rural; ● Artă sacră – 20, 1 rural. La Pedagogia învățământului primar și preșcolar, care pregătește viitoarele educatoare și învățătoare, vor fi câte 50 de locuri la Alba Iulia și Deva, dar numai la învățământ la distanță.

la calendarul admiterii: 7 – 16

iulie: înscrierea candidaților; 17 iulie: susținerea interviului motivațional; proba de competență lingvistică (doar la specializările unde este cazul); 19 iulie: afișarea rezultatelor admiterii; 19 – 23 iulie: înmatricularea candidaților admiși pe locuri finanțate de la buget și înmatricularea candidaților admiși pe locuri cu taxă; 26 iulie: afișarea rezultatelor admiterii după prima etapă de înmatriculare (candidații care nu s-au înmatriculează între 19 – 23 iulie își pierd locul obținut prin concurs, care va fi redistribuit candidaților admiși în ordinea descrescătoare a mediilor de admitere); 26 – 30 iulie: înmatricularea candidaților admiși pe locuri finanțate de la buget în următoarea etapă de candidații admiși inițial și a celor admiși pe locurile cu taxă; 2 – 27 august: înmatricularea candidaților admiși pe locuri cu taxă (realizată la secretariatele facultăților, în zilele lucrătoare).

Robert GHERGU

La concursul gastronomic „Astăzi elev, mâine masterchef”

Ana Maria Hada și Robert Raica - liceenii de azi, angajații de mâine!

● „Spanac cu carne de miel și cozonăcei”, cea mai tare rețetă a liceenilor „marțieni”

La sfârșitul săptămânii trecute, la baza de practică a Colegiului Economic „D.P. Marțian” Alba Iulia s-a desfășurat finala concursului local „Astăzi elev, mâine masterchef – preparate tradiționale din carne de miel sau carne pui și desert” în cadrul proiectului „Elevul de azi, angajatul de mâine”, adresat liceenilor pasionați de gastronomie. Au participat cele 5 echipe câștigătoare ale primei etape, la care s-au înscris inițial 25 de

echipe, formate din câte 2 elevi din învățământul liceal și profesional, care au realizat un preparat de bază și un desert. Este vorba despre următoarele echipe: 1. Ciprian Puican – Andrei Vinersar; 2. Maria Dărămuș – Călin Pădurean; 3. Melania Szilagy – Diana Roșca; 4. Erneszt Szabo – Alexandru Sasu și Ana Maria Hada – Robert Raica. De această dată, așa cum se întitulează și concursul, echipele au avut de pregătit în 3 ore



un preparat din carne de pui sau miel și un desert, prin tragere la sorți, conform rețetei primite, jurizarea fiind asigurată de Giovanni Buzgure, bucătar-șef la Hotel Cetate, și Tudor Chezan, bucătarul liceului economic. Criteriile de jurizare a preparatelor au vizat: platingul, gustul, originalitatea, mirosul, respectarea gramajului și încadrarea în timp. Câștigătorii au fost declarați elevii Ana Maria Hada și Robert Raica, din clasa a XI-a F,

care au reușit să impresioneze juriul prin măiestria de care au dat dovadă și prin calitatea preparatului „Spanac cu carne de miel și cozonăcei”. Premiul I a constat într-o recompensă financiară de 300 de lei pentru fiecare dintre cei 2 componenți ai echipei. La finalul concursului, celelalte 4 echipe au primit diplome pentru calificarea în finală. Felicitări învingătorilor și celorlalți elevi premiați, dar și profesorilor care i-au pregătit! (R.G.)

PAROM
SC PAROM IMPEX
ideile voastre prind viață cu noi

cu sediul în Petrești,
specializat în producția de articole din sârmă

ANGAJEAZĂ

Tineri dornici de a învăța meseria de:

- frezor
- sudor TIG MIG MAG

Pentru a vă alătura echipei noastre vă stăm la dispoziție la numerele de telefon : 0258.743.908, 0745.263.126.

ELIS PAVAJE S.R.L.
Petrești, str. Zorilor nr. 1, Alba

ANGAJEAZĂ

- Excavatorist – pentru Balastiera Balomir
- Excavatorist – pentru Cariera Zlatna
- Muncitori necalificați – pentru fabrica Petrești
- Ambalatori manuali – pentru fabrica Petrești
- Operator freză asfalt

Tel. 0370501111, 0370501115; email: cv@elis.ro

PAROM
SC PAROM IMPEX
ideile voastre prind viață cu noi

cu sediul în Petrești,
specializat în producția de articole din sârmă

ANGAJEAZĂ

- operatori necalificați pentru mașini de sudat și prese
- operatori calificați pentru a lucra pe mașini automate speciale
- vopsitor (vopsire în câmp electrostatic)
- electrician întreținere mașini și echipamente
- sudor TIG

Pentru a vă alătura echipei noastre vă stăm la dispoziție la numerele de telefon: 0258.743.908, 0745.263.126.

